

В конце минувшего года были приняты **Федеральный закон «О розничных рынках»** и постановление правительства, регулирующие ситуацию на рынках, в частности допустимый процент иностранных работников.

Сотрудники отдела потребительского рынка УВД по Орловской области совместно с другими подразделениями ежедневно проводят плановые рейдовые мероприятия по проверке соблюдения продавцами законодательства и правил торговли, по выявлению некачественной продукции.

Об этой работе рассказывает начальник отдела потребительского рынка УВД подполковник милиции **С.Н. КОНДРАШОВ**.



НА РЫНКАХ НАВОДЯТ ПОРЯДОК

— Президент России В.В. Путин уделяет большое внимание ситуации, сложившейся на рынках. Правительством РФ разработаны нормативно-правовые акты, которые направлены на упорядочение рыночной торговли, защиту российских товаропроизводителей.

Органы внутренних дел в пределах своей компетенции осуществляют контроль над соблюдением требований, установленных законодательством РФ о рыночной торговле. Мероприятия направлены на наведение порядка, переход к более цивилизованной торговле на рынках. Координаторами проведения этих мероприятий являются подразделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка.

Главные задачи — защита прав потребителей, недопущение распространения поддельной и некачественной продукции, предупреждение, выявление и раскрытие преступлений в сфере экономики, пресечение административных правонарушений экономической направленности. Кроме того, мы стараемся информировать население о результатах нашей работы, а также наиболее распространенных способах обмана потребителей.

— Какие преступления и правонарушения чаще всего выявляются в торговых точках?

— Это осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без лицензии, продажа товаров с нарушением санитарных правил либо без сертификата, обман потребителей, нарушение авторских и смежных прав. Встречаются и такие преступления, как мошенничество, растрата, изготовление или сбыт поддельных документов.

— Сергей Николаевич, работа на рынках ведется уже не первый месяц. Каковы итоги проверок?

— С 10 января на рынках области выявлено и поставлено на учет 68 преступлений, возбуждено 61 уголовное дело, пресечено 1430 административных правонарушений. Изъято некачественной продукции на сумму 452 тысячи рублей.

— Можно ли назвать наиболее «сложные» рынки?

— При проведении комплексных проверок на соответствие рынков города Орла требованиям федерального закона установлено, что только три рынка (ЗАО «Крытый рынок «Орловская Нива», ООО «Ресурс-Развитие», Центральный рынок ОПО «Союз Орловщины») в значительной степени соответствуют требованиям законодательства.

Анализ ситуации показал, что, например, на рынке ТК «На Курской» процентное соотношение количества выявленных правона-



рушений к числу торгующих составляет 14,2%, что несколько выше, чем на других рынках города.

— Как обстоит дело с продажей контрафактной аудиовидеопродукции?

— С начала текущего года возбуждено 20 уголовных дел по статье «Нарушение авторских и смежных прав» (прошлого года показатель — 5), выявлено 8 административных правонарушений (в прошлом году — 5). Изъято из незаконного оборота контрафактной продукции на сумму около 400 тысяч рублей.

— Многим предпринимателям не нравится столь пристальное внимание со стороны правоохранительных органов. Как часто сотрудники милиции могут осуществлять проверки и какие документы должны иметь при себе торгующие?

— Сотрудники органов внутренних дел при проведении проверок в области предпринимательской деятельности руководствуются Законом РФ «О милиции», ведомственными приказами МВД РФ.

Проверки проводятся по постановлению начальника органа внутренних дел или его заместителя в том случае, если имеются сведения о нарушениях законодательства. Сотрудник милиции имеет право изучать документы, отражающие финансовую, хо-

зяйственную, предпринимательскую и торговую деятельность, изымать с обязательным составлением протокола отдельные образцы товаров, необходимые для проведения исследований или экспертиз, а также изымать при производстве проверок и ревизий подлинники или копии документов.

В том случае, если обнаружены признаки административного правонарушения, сотрудник милиции обязан предоставить физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, копию протокола.

— Некоторые предприниматели, да и руководители рынков, заявляют, что столь частые проверки душат малый бизнес, не дают торговле развиваться и что нарушений в крупных торговых центрах и супермаркетах не меньше. Вы согласны с этими утверждениями?

— Ряд предпринимателей и руководителей рынков действительно имеют претензии к проведению проверочных мероприятий. Но ведь мы руководствуемся не только законодательством, но и обращениями потребителей, их жалобами на продажу некачественных товаров, обман со стороны продавцов. Руководство рын-

ков должно быть заинтересовано в устранении подобных нарушений.

— В конце прошлого года между руководством УВД и общественной организацией «Союз рынков Орла» было заключено соглашение о сотрудничестве. Какие цели оно преследовало и как выполняется?

— Цель соглашения — защита прав потребителей и законопослушных предпринимателей. Реализация соглашения предусматривает взаимный обмен информацией о злоупотреблениях и незаконных действиях должностных лиц при проведении проверок, о фактах вымогательства с их стороны, о результатах принимаемых решений и многом другом.

Информация о злоупотреблениях служебным положением и других незаконных действиях сотрудников ОВД рассматривается в соответствии с действующим законодательством должностными лицами, в компетенцию которых это входит. УВД по Орловской области готово рассмотреть любую информацию.

Каждый предприниматель, работающий на рынке, должен понимать, что проводимые мероприятия по исполнению постановления правительства и федерального закона направлены на достижение цивилизованных условий торговли и защиту прав потребителей. Задача правоохранительных органов — принять все меры, чтобы исполнение этих правовых актов ни в коей мере не отразилось негативно на законопослушных участниках рыночной торговли. Со стороны контролирующих органов принимаются все необходимые меры для предотвращения попыток в какой-то мере обострить обстановку.

— К каждому предпринимателю сотрудника милиции не приставишь. Куда могут обращаться покупатели и продавцы, если у них возникают претензии?

— Можно обращаться в территориальные органы внутренних дел, отделы потребительского рынка, другие подразделения УВД по Орловской области, а также в территориальное управление Роспотребнадзора по Орловской области.

Марина КОСТИКОВА.

ВРАЧУ ПРЕДСТОИТ ОТВЕТИТЬ ЗА «ВОЛШЕБСТВО»

Чудесные «отрезвления» водителей некоторое время совершал один из врачей-наркологов Кромской районной больницы. За вознаграждение он вносил изменения в акт о медицинском освидетельствовании водителей, которых сотрудники ГАИ останавливали за езду в пьяном виде. Оперативники УБЭП задержали врача с поличным.

Еще в конце прошлого года сотрудники оперативно-розыскной части управления по борьбе с экономическими преступлениями получили оперативную информацию о том, что врач Кромской районной больницы берет взятки. И за очередным «волшебным» превращением пьяного водителя в трезвого следили сотрудники правоохранительных органов. Как только помеченные купюры перекечевали к врачу, он был задержан.

На освидетельствование в Кромскую ЦРБ сотрудники ГАИ доставляли «тепленки» автолюбителей не только из Кром, но и из соседних районов. У местного нарколога была полная «монополия» на подобные обследования. Когда специальный датчик показывал, что уровень алкоголя в крови водителя превышает норму, врач оформлял акт и ставил в нем реальную степень опьянения. Всем известно, что за вождение в пьяном виде можно надолго лишиться прав. Но «участливый» медик предлагал решить вопрос и за определенную сумму денег переписывал акт. По обновленным данным выходило, что автомобилист абсолютно трезв, а сотрудник ГАИ зря его остановил и заставил ехать в больницу.

— Суммы вознаграждений колебались от тысячи до полутора тысяч рублей, — рассказывает один из оперативников УБЭП. — В данный момент мы не можем точно сказать, сколько актов было исправлено «добрым» врачом. Ведь в этой ситуации в выигрыше оказываются обе стороны и водитель, который давал взятку, тоже может быть привлечен к ответственности. Следствие сейчас работает над установлением всех эпизодов.

Прокуратурой Кромского района возбуждено уголовное дело по двум статьям Уголовного кодекса — «Получение взятки» и «Служебный подлог». Мерой пресечения для нечестного медика выбрана подписка о невыезде. Он дожидается решения суда. А сотрудники районного ГАИ надеются, что чехарда с «волшебными» превращениями пьяных водителей в трезвых прекратится.

Пресс-служба УВД.